

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

LA REUNION MINISTERIAL ACORDO LA REAPARICION DE "EL SOCIALISTA"

EL DOMINGO EN GOBERNACION

Madrid. -- El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares acudió el domingo, a primera hora a su despacho del ministerio, donde permaneció toda la mañana.

Recibió varias visitas, entre ellas la del ministro de Agricultura, señor De Pablo Blanco, que brevemente cambió impresiones con él.

El subsecretario, señor Echeguren, estuvo en su despacho toda la mañana, y a la una abandonó el ministerio.

Los periodistas que acudieron al mediodía a este centro oficial no obtuvieron ninguna noticia para la Prensa.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO MINISTRO DE TRABAJO

Madrid. -- En el expreso de Asturias llegó a esta capital el nuevo ministro de Justicia y Trabajo, don Alfredo Martínez García Argüelles. Inmediatamente se trasladó al ministerio, posesionándose de su cargo.

En el acto estuvieron presentes el ministro saliente, señor Salmón, los subsecretarios de Trabajo y Justicia y el alto personal del departamento.

También asistieron algunos amigos particulares de los ministros y correligionarios.

El señor Salmón hizo la presentación del señor Martínez García Argüelles, ensalzando sus cualidades. Le tributó mercedos elogios y pasó a señalar la labor que hasta el día ha venido realizando al frente del ministerio de Trabajo.

Destacó su interés por las clases humildes en lo actuado, y aseguró que el nuevo ministro seguirá la labor iniciada, en bien de todos.

Al final de su breve discurso, el señor Salmón tuvo frases de elogio para el personal del ministerio.

El señor Martínez García Argüelles agradeció las frases laudatorias que le había tributado el ministro saliente, y expuso su buena voluntad para la obra que va a emprender. Confía el nuevo ministro en los asesoramientos del personal del ministerio, y se refirió a la norma de conducta en su carrera, que ha sido siempre guiada por un gran concepto de la responsabilidad. Dijo que éste se acrecentará ahora al frente del departamento, y que espera la mayor suma de colaboraciones para el mayor éxito.

Ambos ministros, el dimisionario y el entrante, fueron muy aplaudidos.

El señor Salmón fué acompañado hasta el ascensor por el señor Martínez y García Argüelles y parte del personal y amigos.

Se le tributó una cariñosa despedida.

El personal del ministerio desfiló después del despacho, para felicitar al nuevo ministro.

TOMA DE POSESION DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid. -- El ministro de la Guerra, general don Nicolás Molero que desde el castillo de Pamplona se trasladó a Valladolid el sábado por la noche, salió de la capital castellana con dirección a Madrid a las nueve y media de la mañana del domingo, acompañado de sus ayudantes, comandantes Liberal y Río Boo.

A las doce y cuarto llegó el automóvil que conducía al general Molero al ministerio de la Guerra, pasan-

do inmediatamente el ministro a su despacho oficial.

Allí era esperado por el general Fanjul, subsecretario de Guerra y el general Franco.

El ministro conversó con ellos detenidamente.

A la una de la tarde llegó a Guerra el ministro interino, don Cirilo del Río, acompañado del diputado progresista señor Fernández Castillejo. Inmediatamente tuvo lugar la toma de posesión del nuevo ministro, limitándose a un cambio brevísimo de palabras con el señor Del Río y a saludar oficialmente a los generales allí presentes. A última hora llegó el general de la División, don Virgilio Cabanellas.

A las dos de la tarde el ministro recibió a los periodistas. Manifestó que la toma de posesión no había tenido ninguna solemnidad, ni se habían pronunciado discursos. Dijo que había saludado a los generales Fanjul, Franco y Cabanellas, y que había citado para el lunes, a las nueve y media de la mañana al personal del ministerio, con objeto de conocerle.

Posiblemente, en la misma mañana del lunes se hará la presentación oficial de la guarnición de Madrid.

Indicó que había manifestado deseos de cumplimentar al jefe del Gobierno para lo cual nada más llegar habló por teléfono con la Presidencia, donde le comunicaron que el señor Portela Valladares se encontraba en el campo.

Por la tarde se proponía insistir en la visita.

¿Tiene usted algún proyecto en relación con los altos mandos del ministerio?

--No he tenido tiempo de estudiar ningún asunto. Consideren ustedes que llevo cuatro días de un gran movimiento, y ahora lo que necesito es descansar con alguna tranquilidad.

Una vez que se hubo posesionado del cargo, el general Molero, con sus ayudantes se retiró a su domicilio particular en Madrid, para dedicar el resto del día al descanso.

CAMBO EN BARCELONA

Barcelona. -- En el expreso de Madrid llegó el jefe de la Lliga, señor Cambó.

Fuó recibido por muchos amigos políticos y particulares. A mediodía lo visitaron algunos periodistas con objeto de obtener manifestaciones sobre el momento político.

El señor Cambó se disculpó, remitiéndose en un todo a las que hizo en Madrid, que ratificó de manera absoluta.

LAS IZQUIERDAS, INCLUSO LAS FUERZAS DE AZAÑA, DE BARCELONA, IRAN JUNTAS A LAS PROXIMAS ELECCIONES

Barcelona. -- El domingo fué un día de una intensidad política extraordinaria. En todos los circuitos y centros de este orden se reunieron los Comités directivos, tomando acuerdos.

Como consecuencia, puede asegurarse que es un hecho la unión de todas las izquierdas de Barcelona, ante la próxima lucha electoral.

A última hora de la tarde se aseguró también que las fuerzas de Izquierda Republicana que acaudilla el señor Azaña formarán también parte de este bloque.

La noticia ha causado gratísima impresión en la democracia barcelonesa.

¿DURAN Y VENTOSA GOBERNADOR GENERAL?

Barcelona. -- Es general la desorientación sobre la persona en que recaerá el nombramiento de gobernador general de Cataluña, por dimisión del señor Villalonga.

Cada grupo político confía en ser favorecido con la designación de un afiliado para este cargo.

No obstante, es probable que sea el señor Durán y Ventosa quien reciba el ofrecimiento del Gobierno para desempeñarlo.

LOS DEL "JEFE, JEFE, JEFE", GRITAN AHORA: "A POR EL"

Madrid. -- Para ayer había organizado Acción Popular una gran concentración en Alcalá de Henares que hubo de ser suspendida, como todos los actos políticos, por determinación del Gobierno.

Por este motivo, únicamente algunos miembros del Consejo Nacional de la "Jap", se destacaron a Alcalá, y visitaron la Universidad y otros monumentos.

Por la tarde, en número de ciento cincuenta, almorzaron en el Parador del Estudiante, y a los postres reinó el mayor entusiasmo, dándose vivas al jefe y aclamando el nuevo grito de "a por él".

EL MANIFIESTO DEL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid. -- El interés político de la jornada de ayer giró alrededor del anunciado manifiesto del jefe de la Ceda, siendo muchos y variadísimos los comentarios que se hicieron sobre tan interesante tema.

Personas que, a juzgar por la forma en que se expresaban conocen el pensamiento del señor Gil Robles aseguraban que se producirá dentro de la legalidad; pero que en la exposición de sus motivos será duro y un tanto violento.

En el documento, que se espera con verdadera ansiedad, el señor Gil Robles hará vaticinios relacionados con la composición de las futuras Cortes.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid. -- Esta mañana se re-

unió en su domicilio la minoría radical. Asistieron los señores Lerroux, Alba, Semper, Hidalgo, Pareja Yébenes, Rey Mora, Bardaji, Alvarez Mandizábal, Sierra Rustarazo, Sierra Martínez, Vega de la Iglesia y casi la totalidad de los diputados que forman el grupo parlamentario.

Terminó la reunión a las doce, y el señor Lerroux facilitó a los informadores la referencia de la misma.

Dijo que, después de un amplio cambio de impresiones sobre la situación actual, se habían tomado, por unanimidad, el acuerdo de que el partido radical no se halla representado en el Gobierno por los ministros que en él figuran.

También se acordó a instancia del señor Lerroux, ver con simpatía la actitud del señor Pareja Yébenes, Hidalgo y Bardaji, no aceptando carteras sin consultar con el jefe del partido.

Manifestó, por último, el señor Lerroux, que esta tarde, en su domicilio, se reunirá, bajo su presidencia, el Comité ejecutivo del partido.

PRESENTACION DE PERSONAL

Madrid. -- Esta mañana, a las diez, tuvo lugar en el Ministerio de Justicia la presentación del personal al nuevo ministro, don Alfredo Martínez.

Hizo la presentación el director general de Justicia, don Manuel García Atance.

El señor Martínez pronunció unas palabras breves, diciendo que esperaba que todos le prestasen la colaboración necesaria para realizar una labor útil.

TOMA POSESION EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid. -- En las primeras horas de la mañana de ayer, domingo, llegó a Madrid, procedente de Asturias, y muy aliviado de su ligera indisposición, el nuevo ministro de Trabajo y Justicia y Sanidad, don Alfredo Martínez.

Al mediodía tomó posesión de su cargo en el Ministerio de Trabajo. Asistieron al acto el ministro saliente, señor Salmón; los subsecretarios de Trabajo y Sanidad señores Ayats y Bermejillo, y director general de Justicia, señor García Atance. También se encontraban presentes el subdirector de Beneficencia, don Joaquín Espinosa; varios vocales del Consejo de Trabajo y jefes y personal de dicho departamento oficial.

Hizo la presentación del nuevo ministro con frases encomiásticas, el señor Salmón. Enalteció las relevantes condiciones de don Alfredo Martínez, así como su vida recta y austera.

El señor Salmón se refirió brevemente a su actuación en el Ministerio que ha venido desempeñando, diciendo que procuró en todo instante encauzar sus iniciativas en pro de las clases populares.

Dedició el señor Salmón elogios a la colaboración que le habían prestado los funcionarios del Ministerio.

El señor Martínez agradeció con sentidas frases los elogios que le había tributado su antecesor. Dijo que se sentía preocupadísimo por la carga que echaba sobre sí y que consideraba superior a sus fuerzas, aunque pondrá al servicio de la misma toda su fe, su entusiasmo y su voluntad.

Tuvo también frases de elogio para el señor Salmón.

Expuso el nuevo ministro sus entusiasmos y buenos deseos por llevar a efecto una intensa etapa de

trabajo, y pidió a todos que le ayudaran, con objeto de servir a España, a la República y a los humildes.

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Madrid. -- A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en Palacio, primero en Consejo y luego bajo la presidencia del jefe del Estado.

A la una y media terminó el Consejo. El primero en salir fué el ministro de Hacienda, quien dijo que tenía mucha prisa, por tener numerosos asuntos que resolver en su departamento.

El ministro, sin cartera, señor Rahola, en su calidad de secretario del Consejo, dió la siguiente referencia verbal.

"Después del saludo dirigido al Consejo por los ministros de Trabajo y Guerra, se entró en el despacho ordinario. Se aprobó un decreto autorizando la presentación del correspondiente proyecto de ley referente a los convenios internacionales sobre transportes de pasajeros y mercancías por ferrocarril.

Se trató también de las negociaciones con Francia respecto a los últimos trámites del trabajo con aquella nación en relación con la parte de pagos que afecta a Hacienda.

Se habló asimismo y se acordó otorgar, como fué habitual en los años anteriores, las correspondientes licencias a los funcionarios públicos con motivo de las fiestas de Pascua.

De Marina se aprobó un crédito extraordinario de 6.400.000 pesetas con cargo al de 50 millones votado por las Cortes para defensa nacional, al efecto de poder comprar ametralladoras anti-aéreas con el municionado correspondiente.

Al propio tiempo se habló de la cuestión del nombramiento de gobernadores y se acordó publicar un decreto suspendiendo las sesiones de Cortes hasta el día 29 del corriente mes.

Después del Consejo, que duró una hora, se celebró el Consejo, presidido por su excelencia, el que glorió de una manera elocuente y admirable varios temas de intrínseca actualidad.

Los periodistas preguntaron al señor Rahola si se había tratado del nombramiento de altos cargos y aquél contestó que cada ministro hará las correspondientes propuestas al presidente del Consejo.

Interrogado el señor Rahola acerca de si habían tratado de otros asuntos, dijo que en el Consejo se había hablado extensamente de la interpretación de varios artículos constitucionales referentes a las sesiones de Cortes.

El ministro de Agricultura, señor De Pablo, fué preguntado por los periodistas acerca de la actitud del partido radical con respecto a los ministros radicales que figuran en el nuevo Gobierno, y se limitó a contestar:

--Yo, de esto, hasta ahora, no sé una palabra.

SOBRE EL ARTICULO 75 DE LA CONSTITUCION

Madrid. -- En el Congreso se comentaba ayer tarde la interpretación del artículo 75 de la Constitución, en virtud del cual, según los comentaristas, aseguraban, el Gobierno está obligado a presentarse inmediatamente a las Cortes, sin más aplazamiento que el de los quince días que

(Continúa en cuarta página)

EL NIÑO
Angel Ruiz Lanza
Falleció ayer a los 13 años de edad

Sus padres, Hermenegildo Ruiz y Angelita Lanza; tíos, Felipe Ruiz Marlasca (cartero de la Principal) y Felisa Sierra,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, martes, a las TRES Y MEDIA de la tarde, desde la Casa de Salud Valdeilla.

San'ander, 17 diciembre 1935

LOS DEPORTES

EL CAMPEONATO DE LIGA

El Racing de Santander, en un partido magnífico, bate al Madrid en el campo de Chamartín por cuatro a dos

Los montañeses jugaron un partido como hacía años no se había visto jugar en Madrid

LA FAENA DE LA TARDE

¡VIVA EL FUTBOL!

No cabe duda que no existe espectáculo más bello que el fútbol cuando se tiene la suerte de presenciar un partido como el que ayer vimos jugar en el campo de Chamartín. Cada minuto tiene reservado un rasgo emotivo, cada instante produce una jugada bella, una situación brillante que se resuelve en el instante siguiente de una manera imprevista, de una forma netamente deportiva que nos tiene reservada esas gloriosas incertidumbres que el deporte tiene para el espíritu.

El Racing de Santander, un equipo formado por jóvenes modestos, casi desconocidos en las secretarías de los clubs deportivos, jugó ayer un partido como hacía años que no habíamos visto jugar. Funcionaron todas sus líneas perfectamente, todos sus jugadores cumplieron briosamente con su deber y el partido que fué jugado a un tren fantástico no tuvo en ningún momento rasgos de violencia que condenar, ni fases que mereciesen el más exaltado elogio. El Racing de Santander tiene todo un equipo, pues un equipo de fútbol tiene que ser así: un conjunto armónico, en el que no existan ni dios ni stars que tengan que dar el "do de pecho", ni que tengan que desarrollar las escenas principales de esta especie de film que es un partido de fútbol. En el Racing de Santander no hay primeros planos; todos son uno, y juegan movidos por un mismo ideal. Y este equipo que tan lentamente falló en su campo contra el Oviedo, sintió la necesidad de recuperar y se montó en un plan de heroísmo que es el que le ha llevado a esta situación moral inmejorable.

El Racing de Santander, después de su espléndida victoria en el Sardinero sobre el Barcelona, salió ayer a Chamartín dispuesto a vencer, y tal fué el fervor que puso en ello, que ni un solo momento flaqueó su entusiasmo. A pesar de que el público, enfervorizado por el afán de que ganasen los suyos, animó a los madridistas en tonos desorbitados, a pesar de que el árbitro señor Almanzor, que dicho sea de paso juzgó el partido con una clara visión y un raro oportunismo, señaló un penalty a favor del Madrid. (¡El penalty de todos los domingos!) Pero ya hemos dicho que cuando un equipo marcha embaldado en su moral, nadie podrá ponersele enfrente, nadie logrará detenerle, y por eso, después de ver el partido que ayer jugó el Racing, abrigamos la sospecha de

Aun no nos hemos podido reponer por completo de la sorpresa. ¡Señores, y qué tamaño tiene esta sorpresa! ¡Como para enfermar del corazón! Así se hacen las cosas de bien, o no se hacen. Así las da de sonadas el once santanderino! ¡Y en turno para esta vez, para más señas y mayor asombro!

Desde que pasó el nublado asturiano por Santander, devastando los Campos de Sport, han llegado horas de bonanza que han hecho florecer sobre el Racing una primavera radiante. Cada semana, un brote nuevo. Cada ocho días, una maravillosa resurrección. Cada domingo, la espléndida fiesta de una sorpresa, que suena en los oídos de la afición a campanitas de gloria, a volteos de epifanías triunfales.

Primero, el cuatro tajante al favorito de la Liga, al Barcelona con su cuadro de grandes jugadores, con su técnica depurada, con la enorme moral de sus victorias. Ahora, el cuatro de Chamartín, más expresivo y halagüeño, si cabe, por haberse forjado en ajeno taller; más retundo y definitivo, por estar engarzado en el oro del equipo más caro de España, más poblado de magos y de grandes figuras internacionales.

Y toda esta grandeza, que pare-

cia, de puro alta y firmemente cimentada, inmortal, ha caído al suelo, por no ser capaz de resistir el empuje del entusiasmo de unos cuantos muchachos enardecidos, que llevaron a cabo la soñada hazaña de desafiar al gigante en su propia guarida, sin más armas que la de su fe, ni más pólvora que la de su codicia.

Pero esto, ¿qué ha sido? Pero, ¿desde cuándo acá puede consentirse que a un Alberty, con la guardia de honor en su puerta de un Quincoces, que es el mejor defensa del continente europeo, según la fama que tiene bien ganada, y de un Ciriaco, que siempre fué su más digno compañero, pueda, un cualquiera, un arrapiezo como Milucho, clavarle dos goals en la red, y que un chaval como Pombo pueda aumentar la suma, y que un recién llegado como Chas labre el tanto más espectacular de tan brillante hornada?

Y todo esto en Chamartín, para que rabien más los madridistas, para que padezcan los críticos que tantas veces han hablado con sobrada irreverencia del Racing; para escarnio de escritores y cronistas, que hicieron generoso derrocam de sus ingenios peregrinos, para poner en solfa el fútbol rupestre de la Mon-

taña y sacar a relucir la edad cavernaria y la ferocidad del hombre primitivo...

¡Buena jornada esta dominical! Podrá venir luego lo que fuere servido, que a palos y albricias estamos bien hechos; pero este cuatro de los vivos resplandores, es una antorcha gigantesca puesta para ejemplo de propios y espejo de extraños sobre el monumento que levantó en Chamartín la diamantina voluntad de la modestia, entre la algarabía del "rá-rá-rá" cántabro y la alegría sonora del pitero y del tamborilero de la tierra.

¡Buena chapuzón ha sido, bueno! ¡Estos condenados montañeses del diablo...!

El resto de la etapa, ha carecido de relieve. No merece la pena del menor comentario. Todo tuvo un cacado sonido de vulgaridad.

El Oviedo, el Sevilla, el Valencia, el Español y el incurable Athletic matritense, se resignaron a sufrir los golpes de la adversidad con cristiana tamplanza. Fueron unos abnegados encajadores, nada más.

Como el pobre Madrid...

HAYA

que este equipo sea uno de los más caracterizados favoritos para obtener el campeonato nacional de Liga. Y no lo decimos ciertamente pensando en la jornada de ayer; lo decimos porque recordamos el partido que jugó contra el Athletic madrileño y porque recordamos cómo han jugado en Chamartín contra el Madrid los equipos que ya han desfilado ante nosotros.

Al Racing le debemos la gratitud de una jornada de feliz recordación. Una vez fué el Barcelona contra el mismo Madrid, otra vez el Athletic de Bilbao, y ahora el Racing. Esos tres equipos, a pesar de haber ganado al equipo local, bien merecen que el Madrid coloque su nombre y la fecha en un muro cualquiera del campo, para que los buenos aficionados podamos recordar a estos tres equipos que han sido los que han puesto cáedra de buen fútbol en Madrid.

Lo que veníamos diciendo. No nos hemos cansado de repetirlo en todas nuestras crónicas cuando de jugar al Madrid se trataba, que este equipo no se encontraba en su mejor forma, a pesar de hallarse en la cabeza de la clasificación. Ganaba el Madrid los partidos y nuestras palabras se perdían en el desierto árido de la indiferencia. Hoy la realidad ha venido plenamente a darnos la razón, y puede que alguien no recuerde lo que he dicho y trate de ver en mis palabras una fobia que en definitiva no existe. El equipo del Madrid sufre una profunda crisis. Porque Alberty no es, ni mucho menos, el Zamora de sus buenos tiempos, porque Quincoces comienza a fallar los balones como un defensa cualquiera, porque Ciriaco no está en forma, porque Leoncito no existe,

PRIMERA DIVISION										
RESULTADOS										
Madrid,	2;	Racing,	4.							
Barcelona,	5;	Oviedo,	2.							
Betis,	3;	Athletic, M.,	0.							
Athletic, B.,	3;	Valencia,	2.							
Osasuna,	6;	Sevilla,	3.							
Hércules,	2;	Español,	1.							
PUNTUACION										
J.	G.	E.	P.	F.	C.	F.				
Athletic B.	6	4	1	1	20	9	9			
RACING	6	4	0	2	18	12	8			
Madrid	6	4	0	2	17	9	8			
Barcelona	6	4	0	2	16	10	8			
Oviedo	6	2	2	2	19	18	6			
Osasuna	6	3	0	3	15	13	6			
Betis	6	3	1	2	12	14	7			
Español	6	3	0	3	10	13	6			
Hércules	6	2	1	3	6	11	6			
Valencia	6	2	0	4	12	16	4			
Sevilla	6	1	1	4	8	19	3			
Athletic, M.	6	1	0	5	5	17	2			
PARTIDOS PARA EL DOMINGO PROXIMO										
Racing-Osasuna										
Barcelona-Madrid										
Sevilla-Athletic, B.										
Valencia-Betis										
Athletic, M.-Hércules.										
Oviedo-Español.										

porque Luis Regueiro —a pesar de que el domingo jugó mejor que en ocasiones anteriores— no está, ni mucho menos en su punto atlético, porque Sañudo es torpe y premioso, porque Lécua con ese afán de aliñarle cada domingo en un sitio diferente ha llegado a no jugar ni de delantero ni de medio. Si a todo esto unimos que si Giudicelli en un hqmbre lento, apático, y que sólo tiene la virtud de pasar bien el balón pero que no sabe revolverse en la defensa; si unimos a todo lo dicho el juicio que nos merece el joven extremo Fondezvígo, aun no cuajado para estos días, comprenderemos fácilmente que el Madrid, a pesar de haber jugado ayer un buen partido, no pudo darle la réplica al Racing y se vió arrollado en muchas ocasiones por éste y por éste siempre se vió batido durante los diez minutos de partido.

Nos figuramos que el Madrid se reafirmará pronto en sus pasadas excelencias; suponemos que se remediará esta crisis que se nota en el equipo, pero bueno es que en nuestro propio campo, ante nuestros ojos hayamos visto como falla el Madrid

para que comprendamos la necesidad de vigorizarle y para que los que juzgamos sin halagatorias ni servilismos nos concedan un margen, un crédito de confianza. El Madrid no está en su momento. Esto lo digo yo que no soy madridista y lo habrán visto el domingo lo más ciegos y fervientes partidarios del equipo campeón.

Algunas notas del partido

Apenas se puso el balón en juego pudimos darnos cuenta de que el Racing venía dispuesto a jugar el partido a un tren fantástico, y bien creímos que no pudiese sostener este forzado tren y se agotasen, dando con ello ocasión al Madrid a jugar su cuarto de hora tradicional y a definir el partido a su favor en ese lapso de tiempo. Pero no fué así. El Racing logró su primer tanto de un tiro largo y cruzado de Milucho, y después siguió cocuechando obstinadamente. El Madrid se revolvió energicamente y por mediación de Emilín logró el tanto del primer empate.

Cuando iba a terminar el primer tiempo, Pombo, que aprovechó un fallo de Quincoces, se escapó con el balón y logró el segundo tanto montañés.

Vino el descanso, y con él la conciencia de que el Madrid lograría agotar físicamente al Racing y marcar los tantos que le diesen la victoria. Pero no fué así. Los montañeses, cubriendo todo el campo maravillosamente, lograron desbordar al Madrid en diversas ocasiones; pero éste, rabiosamente, desesperadamente, atacó con brío, y después de un centro de Emilín y en un barullo fantástico, Luis Regueiro marcó el

segundo tanto madridista, que originó el segundo empate.

Creímos que el ánimo de los montañeses sufriría un descenso en su presión; creímos que todo el equipo se desfondaría. Pero no fué así, antes al contrario, los racinguistas, que continuamente recibían ánimos desde un grupo del público que los jaleaba con sus gritos de guerra típicos y sus cantos regionales, no cesaron en el ataque y fueron nuevamente los domineadores de la situación.

Se produjo el auto de la tarde, el tanto de bandera, uno de esos tantos que merecen pasar al libro de oro del fútbol. Fué debido a Chas, que recibió un magnífico pase de Pombo, y en un sprint maravilloso logró pasarse a Ciriaco y a Quincoces. Cuando todos creían que se acercaría a la portería del Alberty para ganar en porcentaje las posibilidades de marcar el goal, sobre la marcha, con la izquierda y a unos veinte o veinticinco metros, lanzó un tiro fulminante por bajo, que llegó hasta la red, sin dar ocasión a que Alberty se diese cuenta de él siquiera. Los ánimos racinguistas se desdoblaron, acudían a todos los balones y se revolían en la defensa briosamente. Pero su esfuerzo recibió un nuevo premio. Fué Milucho el que, aprovechando un fallo de la defensa madridista, se hizo con el balón y lanzó un tiro bastante fuerte, que por bajo volvió a batir a Alberty y constituyó el cuarto tanto del Racing. Después todo el equipo montañés se replegó a la defensiva, y Ceballos hizo un faut a Sañudo, que el árbitro, quizás un poco rigorista, interpretó como un penalty. Leue tiró el castigo muy fuerte, pero falto de colocación, y esto dió lugar a Pedrosa a pararle. Después el Racing volvió al ataque, y cuando el árbitro señaló el final del encuentro, todo el equipo atacaba de nuevo briosamente.

¡Cuidado con el Racing, de Santander!

Ya lo hemos dicho y nos cansaremos de repetirlo. El Racing ha jugado un partido que recordaremos toda la vida. Ahora bueno será que todos los equipos de la Liga tengan mucho cuidado con el Racing, de Santander. ¡Es todo un señor equipo!

Joaquín SORIANO

Alineaciones:
Madrid: Alberty; Ciriaco y Quincoces; Pedro Regueiro, Giudicelli y

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontráis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Vinos por mayor - RAMON HAYA - Blanco de la Nava

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Tel. (fono 10-62

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

4 Formidables éxitos, 4

Merche Urrutia - Esperanza Alvarez

Bellísimas Cancionistas

Trini Castro - Maly Layton

Estrella de Baile

Vedette Frívola

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche, Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

LOS DEPORTES

EL CAMPEONATO DE LIGA

En los partidos jugados el domingo ganaron, además del Racing, el Osasuna, Barcelona, Athletic de Bilbao, Hércules y Betis

En la segunda división se destaca la gran forma actual del Arenas, que ayer también venció en Baracaldo

León; Méndez-Vigo, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue y Emilín.
Racing: Pedrosa; Ceballos e Har- dia; Rioja, García y Germán; Cu- ca, Milucho, Chas, Larrinaga y Pombo.

Hércules, 2; Español, 1
Alicante. -- Este encuentro re- sultó interesante, porque la delan- tera catalana se entendió a la per- fección.

El Hércules jugó un partido más con las mismas características que los restantes de esta temporada. Seguridad en su defensa, acierto en la línea de medios y agilidad en la delantera, pero absoluta ineficacia en el remate, precisamente todo lo contrario de lo que en día de ayer hizo gala la delantera del Español, que se mostró fácil en el tiro, aunque el resultado no le fuera favorable.

En el primer tiempo se jugó ve- lozmente, pero al descanso se llegó sin ningún tanto.

En la segunda parte, a los veinti- tres minutos logró el Hércules el primero de sus goals. Un tiro de Tatono lo detuvo Pérez con la mano y el correspondiente penalty lo lan- zó Morera y el balón llegó a la red. Doce minutos más tarde el equi- po catalán consiguió empatar. Su goal lo consiguió Bosch después de una internada peligrosísima.

Finalmente, a los cuarenta minu- tos el Hércules decidió el partido a su favor con un nuevo goal obtenido por Blázquez, al rematar un servi- cio de Aparicio.

Arbitró muy mal, el señor Bala- guer.

Barcelona, 5; Oviedo, 2

Barcelona. -- Faltaba un cuarto de hora para acabar el partido, y los dos equipos estaban empatados a dos goals. Entonces el Oviedo su- frió la lesión de su jugador Castro, y hubo necesidad de realizar varios cambios y todo el equipo se derram- bó. Se impuso entonces el Barcelo- na, y limpiamente se adjudicó la victoria que no se le presentaba na- da propicia, a pesar de que el equi- po catalán jugó magníficamente.

El encuentro fué excelente, inte- resante y movido.

Primeramente marcó el Oviedo al minuto de juego, en un tiro de Herrerita, fallado por Iborra. Em- pató el Barcelona a los veinte mi- nutos en un chut de Ventolrá, que el defensa astur Peña introdujo en su propia meta.

En el segundo tiempo, al minuto, el Barcelona se adelantaba en el marcador con un golpe franco muy bien lanzado por Escolá.

Dominó entonces el Barcelona in- tensamente, pero a los dieciséis mi- nutos el Oviedo igualaba nuevamen- te la pelea en un tiro de Lángara a la media vuelta, que sorprendió al portero local.

Entonces entró el partido en una fase muy interesante, y así se mar- tuvo la lucha hasta el último cuar- to de hora en que se produjo la le- sión de Castro, a que anteriormente nos hemos referido.

Se impuso el Barcelona; jugó mu- cho y bien, y a los treinta minutos un tiro de Ventolrá, fallado por Libiada permitió a Barceló, desde el suelo, obtener el tercer tanto.

El cuarto y el quinto fueron lo- grados por Escolá.

Este jugador, con Arezo e Iborra, fueron los mejores del Barcelona, y en el Oviedo, Pena, Herrerita y Emilín.

Betis, 3; Athletic de Madrid, cero

Sevilla. -- El mayor favor que se le puede hacer al Athletic de Ma- drid, en relación con el partido que celebró el pasado domingo en esta población contra el Betis de Sevilla, es no hablar de ello.

Lo de menos es que el Athletic re- sultara batido por tres goals a ce- ro. Lo verdaderamente interesante es la actuación catastrófica, de verdadero desastre, que tuvieron los jugadores rojiblancos. Su quinteto atacante, seguramente el más caro hoy de España, no dió en toda la tarde un balón. Ni una sola jugada salió ligada de esta delantera en la que, el fracaso en todos los aspek- tos fué rotundo.

Resultó inútil que Lazcano cen- trara sin cesar pelotas de fácil re- mate. Sus demás compañeros esta- ban todos a cual peor.

De medios atrás la actuación fué más lucida, si bien hemos de decir que Ipiña fracasó por completo en el eje del equipo.

El Betis no tuvo una gran actua- ción, pero le bastó el entusiasmo para vencer.

Al descanso se llegó con empate a cero.

En la segunda parte, de gran do- minio de los madrileños, el Betis marcó tres veces.

A los seis minutos, en un tiro ra- co de Paquirri; a los treinta y ocho, en un ciutazo de Caballero, y a los treinta y nueve, por Uhamano.

El Athletic de Bilbao vence por tres a dos al Valencia.

Bilbao. -- El triunfo de los roji- blancos fué justo, y la pequeña dife- rencia de goals, la precisa.

Ambas delanteras hicieron juego merced a haber tenido un refle- jo más numérico en el marcador, pero el resultado final por más o menos tantos por ambas partes de- bió ser el que resultó: triunfo de los vizcaínos.

Los vascos impusieron su juego y lograron todos los tantos en los pri- meros 45 minutos.

En este tiempo, el equipo de la camiseta rayada fué el dueño de la situación. Los valencianos, a pesar de su voluntad, no consiguieron opo- ner resistencia eficaz a sus rivales y la cosa parecía iba a tomar ca- racteres catastróficos.

Primeramente Gerardo, de un chut bombardeado que Cano, a pesar de su salida no pudo interceptar, después Iraragorri de un fuerte dis- paro y por último Bata al recoger un pase de Iraragorri, fueron los au- tores de los goals vizcaínos. Con 3 a 0 terminó el primer tiempo.

Iniciada la segunda mitad la cosa varió. El Valencia pasó de domina- do a dominador; entraron en juego los medios, en especial Peñeñas, y el trío central del ataque carburó y de este modo la meta y dominios de Blasco fueron accedidos con insis- tencia.

Avanzado el tiempo, un goloe franco lanzado por Melenchón dió

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Nacional, 5; Avilés, 0.
Sporting, 1; Deportivo, 2.
U. Vigo, 2; Ceita, 3.
Valladolid, 1; Zaragoza, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

Sporting	6	3	2	1	17	13	8
Zaragoza	6	2	3	1	11	5	7
Ceita	6	3	1	2	29	14	7
Nacional	6	3	0	3	16	11	6
Coruña	6	2	2	2	8	11	6
Valladolid	6	2	2	2	12	15	6
Vigo	6	2	0	4	16	10	4
Avilés	6	2	0	4	9	22	4

SEGUNDO GRUPO

Baracaldo, 1; Arenas, 2.
Sabadell, 4; Donostia, 2.
Gerona, 5; Badalona, 0.
Irún, 6; Júpiter, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

Arenas	6	6	0	0	21	2	12
Gerona	6	4	1	1	14	5	9
Sabadell	6	3	1	2	10	8	7
Baracaldo	6	3	0	3	19	10	6
Donostia	6	1	2	4	11	13	4
Irún	6	2	0	4	10	11	4
Badalona	6	1	1	4	8	17	3
Júpiter	6	1	1	4	8	18	3

TERCER GRUPO

Jerez, 2; Mirandilla, 0.
Murcia, 2; Recreativo, 1.
Levante, 2; Gimnástico, 1.
Malacitano, 4; Eche, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

Jerez	6	4	2	0	10	5	10
Murcia	6	4	0	2	12	7	8
Levante	6	3	1	2	18	10	7
Gimnástico	6	2	2	2	6	6	6
Malacitano	6	3	0	3	10	10	6
Eche	6	2	1	3	6	14	5
Recreativo	6	1	2	4	6	8	4
Mirandilla	6	1	0	5	8	16	2

ocasión a Amadeo para rematar de cabeza dentro de la puerta de Blas- co.

Diez minutos más tarde Goiburu lanzó un centro que encontró feliz rematador en Lele, y de este modo se marcó por segunda vez por el grupo forastero.

Sevilla, 3; Osasuna, 6
Pamplona. -- El partido Osasuna Sevilla, disputado ayer en el terreno de San Juan, que se presentaba de suyo resbaladizo, podría sintetizarse en cuatro palabras: dominio pleno de los pamplonés.

Como complemento se podría ofre- cer el dato de los doce corners sa- cados por los navarros a través de los noventa minutos, por sólo tres de los andaluces. Y aun otros dos más: los goals sevillanos fueron pro- ducto de otras tantas escapadas y al conjunto navarro (1) le fallaron los medios alas.

Quiero esto decir que todo el tiem- po se jugó en terreno andaluz. Sir- va ello de justificación a la labor del guardameta nacional.

Eizaguirre encajó seis goals, y aunque indudablemente son muchos demasiados, podemos decir en su descargo que hubieran podido ser más de ser otro hombre de mejor clase el que hubiese defendido el marco del conjunto sevillista. Eiza- guirre hizo cuanto pudo, que no pu- do por mucho, ante el asedio a que le tuvieron sometido durante los no- venta minutos los dueños de San Juan.

Si le sobra, vista para ver lo- caciones que sobre él venían, no podía tener prácticamente faculta- des para contrarrestarlas. Y así, de- no haber fallado, como decíamos, Aranz y Urdroz II, la catástrofe sevillista y de su guardameta en el terreno pamplonés hubiese podido ser aún más caudalosa.

¡Ah! Se nos olvidaba decir que el Osasuna consiguió un séptimo goal en el segundo tiempo, que ha- cía, por motivos que desconocemos, y cuya labor en conjunto fué aceptable, decidió anular.

Tal vez intentó cubrir un poco a Eizaguirre.

Con dos a uno terminaba la pri- mera parte a favor del Sevilla, ha- biendo sido conseguidos los tantos por Bracero, y el de los pamplonés por Vergara.

En el segundo tiempo Julio apun- tó el segundo a los navarros, que originaba el empate. Hizo luego Cara panal el tercero de los andaluces. Igualó a tres Paco Bienzobas y a continuación Vergara, Julio y Ver- gara, por este orden, marcaron otros tres goals para el equipo lo- cal.

La delantera del Osasuna se mos- tró formidable y le gustó mucho al seleccionador nacional, que presen- tió el partido.

El Sevilla adoleció de excesiva brusquedad.

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Sporting, 2; Coruña, 2
Gijón. -- Acudió bastante público al Molisón, para presenciar el en- cuentro entre el Sporting local y el Deportivo de Coruña.

El partido fué de franco dominio para el Sporting, especialmente en el primer tiempo, que fué en el que marcaron sus dos tantos los loca- les.

Pero después del descanso, cuando nada hacía creer que iba a tener tal resultado el encuentro, el Coruña supo emplearse esmerado en la defen- siva, y aprovechando dos de sus pa- ces avanzos, consiguió empatar.

Valladolid, 1; Zaragoza, 1
Valladolid. -- El empate que el Zaragoza y el Valladolid produjeron ayer tarde en el terreno de Zorrilla, refleja con exactitud el desarrollo del encuentro. El equipo local domi- nó más. Pero la peligrosidad corrió a cargo de los aragoneses.

Los castellanos tuvieron varias ocasiones favorables, que no apro- vecharon por la manifiesta medio- cridad de su delantera.

Murcia, 2; Recreativo de Granada, 1

Murcia. -- El Recreativo de Gra- nada no debió salir derrotado del terreno de La Condomina.

Aparte de que a través de los 90 minutos de juego demostró tanta clase, por lo menos, como el once local, de haber tenido mejor coloca- ción y vista el árbitro, señor Igle- sias, hubiese terminado la contienda con un empate a dos goals.

En el segundo tiempo hubo una jugada dudosa ante la portería mur- ciana, en la que buen número de los espectadores que se hallaban detrás de ella apreciaron que había habido goal.

La pelota la había impulsado Lu- que, y según muchos, Rivas la sacó de dentro del marco. Iglesias, que se hallaba alejado, no pudo apre- ciarla la jugada.

Nacional, 5; Avilés, 0

Madrid. -- El encuentro disputado entre estos equipos y que llevó al campo del Párral poco público, no satisfizo, por la escasa calidad de juego que se precisó.

El Stadium de Avilés, que inicia-

da la pelea arrancó en dirección a la meta contraria, no dió más tarde ninguna sensación de peligro y que demostrara que efectivamente es un buen conjunto.

Difficil será destacar un solo juga- dor del equipo forastero que haya demostrado alguna clase. Acaso, ayudándoles mucho, podríamos ha- blar de su defensa derecha y el ex- tremo del mismo ala.

El Nacional que, como decíamos, tuvo poco que hacer, encontró sus mejores hombres en la línea inter- media y en Ortiz de la Torre, que se nos mostró una vez más como un hábil conductor y animador de la línea atacante.

Ante estas características, el Na- cional no tuvo necesidad de emplear se a fondo, y la pelea podríamos decir que en general pasó desaperc- bida.

El Unión de Irún aplasta al Júpiter.

Irún. -- No dejó de ser interesante el encuentro que el Unión de Irún jugó ayer con el Júpiter en el terrene de Gal, aunque el dominio corres- pondió constantemente al once fron- terizo, que obtuvo una victoria por demás aplastante, como signifi- ca un seis a uno.

Sobre todo en la primera parte, la presión ejercida por el Irún fué absoluta y en este tiempo marcó tres de sus tantos.

En el segundo tiempo, en el que el Irún consiguió otros tres goals por uno del Júpiter, fueron expul- sados el irundarra Chipiá y el medio derecha del Júpiter, por agredirse.

SEGUNDO GRUPO

Baracaldo, 1; Arenas, 2
Bilbao. -- Aunque el arbitraje no fue fácil, el señor Iturralde consiguió acabar con fortuna la dirección del partido Baracaldo-Arenas, que ga- naron los de Guecho por dos a uno registrando media entrada el terrene de Lascaarre.

Los arencos fueron superiores constantemente. Dominaron mucho en la primera parte, que consiguien- ron acabar con dos goals a su favor por ninguno sus contrarios.

Ambos fueron conseguidos por Guruchaga.

En el segundo tiempo el Arenas, a quien se le había lesionado su extremo Larrondo en el primer tiempo, que se consideró ya gana- dor, se replugó a la defensiva. Me- diada esta parte, en una meté, Lar- rondo el único tanto de los due- ños del terreno.

Sabadell, 4; Donostia, 2
Sabadell. -- Al descanso en este encuentro se llegó con tres a dos a favor de los locales.

Los primeros ca marcar casi de salida fueron los catalanes, por me- diación de Calvet.

Contraatacó el Donostia, y empa- tó Lacalle. Hacía luego Cholín el segundo goal de los de la bella Ea- so, y Calvet volvía a igualar a dos tantos.

El tercero del Sabadell lo hizo Gual, de cabeza, al rematar un pase de Calvet.

El Donostia ha causado en ésta excelente impresión.

(Para a séptima página)

KURSAAL "LA TIERRUCA"

Hoy, dos formidables debuts, dos

Consuelito de Valencia

Colosal Estrella de Baile

Carmelita Gallardo

NOTA. -- Todos los días Variedades a las 7 de la tarde y de las 10 de la noche en adelante. Cabaret de las 12 de la noche en adelante.

PROXIMAMENTE FORMIDABLES DEBUTS.

TODOS

estamos obligados a consu-
mir lo que Santander produce

Compre y arregle su paraguas en la FABRICA DE PARAGUAS DE PUNTIDA, 1

Saldréis gananciosos porque compráis directamente al FABRI- CANTE y hacéis PATRIA, porque proporcionáis trabajo al obrero

NO OLVIDAR Fábrica de Paraguas PUNTIDA, 1

Ante el futuro político

De la actitud del Gobierno dependerá el que las izquierdas tomen parte en las elecciones

(Viene de primera página)

pueden estar suspendidas por decreto presidencial.

Sobre este tema cifraban esperanzas y radicales sus ilusiones para dar por muerto al naciente Gobierno.

Un periodista requirió la opinión del señor Bujeda, y el diputado socialista contestó:

-Sigo creyendo que la interpretación del referido artículo de la Constitución obliga al Gobierno a acudir a la Cámara.

Su respuesta fué coreada por los que formaban el grupo con exclamaciones de entusiasmo, como la de "esa es la verdadera interpretación constitucional" y "no puede hacerse legalmente otra cosa."

PÉREZ MADRIGAL SE PONE A LAS ÓRDENES DE GIL ROBLES

Madrid. -- El joven diputado por Ciudad Real ha hecho una nueva pirueta política.

Ayer tarde estuvo en el Congreso, y dijo que había visitado en su domicilio al señor Gil Robles, con quien estuvo conferenciando durante cerca de una hora. Añadió que el objeto de su visita al jefe de la Ceda había sido para ponerle a su disposición como un soldado de filas más, para tomar parte en la campaña que se anuncia de su partido contra la revolución y sus cómplices.

Además dijo, le di la enhorabuena por la postura en que se ha colocado.

El señor Gil Robles dijo por último, ha estado muy cordial conmigo, y después de agradecerme mi visita, me ofreció consultarme en momento oportuno.

La actitud de Pérez Madrigal no ha causado sorpresa, pues ya desde hace tiempo se veía en él las inclinaciones que sentía por la Ceda.

LLEGADA DEL NUEVO MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid. -- Procedente de Valladolid llegó ayer al mediodía a Madrid, acompañado de sus ayudantes, los comandantes señores Liberal y Riboo el ministro de la Guerra, don Nicolás Molero.

Un cuarto de hora más tarde se trasladó al Ministerio de la Guerra, entrando en su despacho oficial, donde le esperaban el subsecretario del departamento general Fanjul, y el jefe de Estado Mayor central, general Franco. Conversó con ellos hasta la una de la tarde, hora en que hizo acto de presencia el ministro interino, don Cirilo del Río, a quien acompañaba el diputado agrario señor Fernández Castillejos.

Minutos después se celebró el acto de la toma de posesión, que se limitó a un cambio de breves palabras entre los señores Del Río y Molero, y a saludar éste a los generales que se hallaban presentes, así como al jefe de la división, don Virgilio Cabanellas, que había llegado a última hora.

Determinada la toma de posesión, el general Molero recibió en su despacho a varios periodistas que habían asistido al acto.

Les dijo que su primer cuidado había sido ir a saludar al jefe del Gobierno, pero no pudo hacerlo porque el señor Portela Valladares marchó al campo, donde se proponía pasar la tarde del domingo.

Uno de los informadores preguntó al ministro si tenía algún proyecto relacionado con los altos mandos del Ministerio.

De eso nada respondió el general. No he tenido tiempo todavía de estudiar ningún asunto.

Seguidamente, el ministro, acompañado de sus ayudantes, se trasladó al hotel donde se hospedaba.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid. -- A última hora se animó bastante la Cámara con la presencia de varios diputados de la minoría socialista, que concurrían a una reunión que iba a celebrarse en una de las secciones.

Minutos antes de las siete de la tarde, y bajo la presidencia del se-

ñor Jiménez de Asúa se reunió la minoría socialista en una de las secciones del Congreso.

No asistieron muchos de ellos. La reunión duró hasta cerca de las ocho de la noche.

Una vez terminada, el secretario del grupo, Ramón Lamonedá, manifestó, al ser interrogado por los periodistas que se habían ocupado de cuestiones de orden interino, y que hoy, lunes, entregarían una nota a la prensa.

Los periodistas le pidieron que les diera un avance de dicha nota, y el señor Lamonedá, accediendo a tales requerimientos, manifestó que la reunión había estado relacionada con la solución de la crisis. Los diputados socialistas se abstienen, por ahora, de enjuiciar las garantías que pueda ofrecer el Gobierno que acaba de formar el señor Portela Valladares. Este juicio será emitido por el órgano correspondiente del Partido Socialista, que es el Comité Ejecutivo.

Se examinó el problema de la disolución del Parlamento añadió, y hemos de recordar a la opinión que apenas constituida la Cámara actual, formulamos nuestros temores de que sería una Cámara infecunda y antirrepublicana.

Esto justifica la actitud nuestra en el aspecto interino, o sea nuestra abstención continua, y lo que hicimos desde el exterior con lo que consideramos que contribuíamos, y ahora decimos que hemos contribuido, a acelerar el momento de la disolución de este Parlamento.

Entendemos, además, que hemos sido los que con más ahínco han hecho imposible que esta Cámara siguiera viviendo, a pesar de los esfuerzos que en contrario han realizado los partidos del bloque gubernamental.

Preguntado el señor Lamonedá si habían tratado de otros asuntos, se mostró reservado.

EL PRESIDENTE, DE CAMPO

Madrid. -- El presidente del Consejo, señor Portela Valladares, acudió en las primeras horas de la mañana a su despacho oficial del Ministerio de la Gobernación, en donde permaneció despachando algún tiempo y recibió algunas visitas.

Entre ellas figuraba la del ministro de Agricultura, señor De Pablo Blanco.

A las doce de la mañana el señor Portela se marchó al campo, donde pasó el día.

Regresó minutos antes de las siete de la tarde, y ya en su despacho oficial, recibió la visita del nuevo ministro de la Guerra, general Molero.

A las nueve de la noche el jefe del Gobierno marchó al hotel donde se hospeda, una vez que dejó despachados todos los asuntos del día en el Ministerio.

RICO AVELLO, CONTINUA EN TETUAN

Madrid. -- No es cierto, como se dicho por algún periódico, que el señor Rico Avello, alto comisario de España en Marruecos, haya llegado a Madrid. Este, según nuestras noticias, no se ha movido de Tetuán. Así nos lo confirmaron ayer personas de su familia.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID. -- Ayer mañana llegó el señor Portela al Ministerio de la Gobernación, para informarse de las últimas noticias llegadas al Ministerio de toda España.

El actual subsecretario, señor Echeguren, le indicó que todas esas noticias eran satisfactorias.

Una hora después estuvo en el Ministerio el señor De Pablo Blanco, actual ministro de Agricultura, quien conferenció con el presidente del Consejo durante veinte minutos.

El señor De Pablo Blanco -- según dijo --, únicamente deseaba conocer el criterio del señor Portela sobre algunos problemas pendientes en la actualidad en el departamento que aquél desempeña.

Continuó en Gobernación el señor Portela durante una hora más, y el

resto del día lo pasó fuera de Madrid, quedando al frente del Ministerio el señor Echeguren.

Antes de retirarse a su domicilio particular, en Madrid, el señor Portela, tuvimos ocasión de hablar con él unos momentos.

Se abordó el tema del orden público.

Afirmó el presidente y ministro de la Gobernación que en España hay tranquilidad completa y que tiene la seguridad no será perturbada por nadie, ni por izquierdas ni por derechas, y que todos aceptarán como norma el someterse a la ley, al fuero de la ley.

En cualquier caso, he dado órdenes a los gobernadores civiles para que suspendan instantáneamente cualquier acto público en que se pudiera cometer un delito o se infringieran las disposiciones que juzgo necesarias para estos casos, deteniendo a los culpables y guardando las consideraciones correspondientes. Claro está que esas consideraciones tienen también un límite, y desde luego, hay que respetar el fuero parlamentario, mientras no estén disueltas las Cortes.

La autoridad dispone de elementos y resortes para el cumplimiento de las disposiciones que se adopten, sin perjuicio de enviar a los Tribunales de Justicia a aquellos que incurran en responsabilidad.

Hablando de los comentarios que se han hecho sobre la entrega del decreto de disolución, únicamente me quedo con lo que se ha llegado a afirmar -- se ha podido resolver la crisis y reducir determinadas coincidencias políticas, el señor Portela dijo:

Los hechos innegables, son: primero, que se intentó un Gobierno parlamentario presidido por el señor Martínez de Velasco, que no se pudo realizar; segundo, que en las dos consultas que evacuó ante el presidente de la República dije que era partidario de la disolución de las Cortes, y siendo yo un hombre que procedo en serio y que mi conducta responde siempre a un convencimiento, había que entender que el aceptar el encargo de formar Gobierno llevaba implícita la disolución del Parlamento, y tercero, que el señor Maura consideró también imprescindible el decreto de disolución para que él pudiera formar Gobierno. Por eso no se puede considerar esto como una novedad de frutos mágicos, por la razón de que estaba anunciado y des-

contado.

Acercas de la impresión que he causado las primeras actuaciones en la opinión y los juicios que la constitución del nuevo Gobierno haya merecido a la Prensa, el señor Portela manifestó:

He visto algunos comentarios con motivo de la forma en que se ejerció la censura durante la crisis. En esto no me cabe responsabilidad alguna ni tengo nada que decir para la actuación del Gobierno anterior; pero por espíritu de solidaridad ministerial, que se debe mantener en la mayor extensión posible, creo que es preciso que el país sepa que lo que se ha censurado no eran referencias exactas, sino versiones alarmistas, que en aquellos momentos de tramitación de la crisis resultaban peligrosas evidentemente para el orden público, sin que esto quiera decir que no fuera precisamente la finalidad que perseguieron sus autores la de causar alarma. Si la censura no sirve para aplicarla en estos casos, ¿cuándo se estima que se debe aplicar? Pero no parece acomodado a la realidad, y aun pudiera decirse, que causa sorpresa el hecho de que quienes se llaman representantes del orden social, y que por su significación deben serlo, hagan por estos hechos cargos a la actuación del Gobierno.

Habló después de lo que se ha dicho sobre la situación en que quedan ciertos proyectos de ley pendientes de aprobación en las Cortes, tales como los económicos, reforma electoral y otras, y dijo:

En efecto; es muy sensible que esta labor legislativa, terminada y pendiente de las últimas votaciones,

no se haya llegado a aprobar; pero a ello se pueden hacer dos preguntas de lógica irrecusable: No se han aprobado, ¿por culpa de quién o de quiénes? Y otra pregunta: ¿A quién incumbe o incumbía la aportación del voto para que se convirtieran en leyes? Las responsabilidades son de los que ahora se lamentan de la esterilidad parlamentaria. Ante estas realidades, la opinión y el buen sentido no pueden creer en tardíos arrepentimientos.

Finalmente, el ministro de la Gobernación y presidente habló del programa del nuevo Gobierno, y aseguró que éste se acomoda a la declaración ministerial.

Venimos a gobernar con un mismo espíritu, con noble y franca inteligencia, y sin temor de que al lado nuestro haya nada que dificulte y paralice nuestra labor, con daño evidente para el país y para el régimen; sin alharacas, sin gestos detonantes y sin preocuparnos de lo que la pasión o el interés político diga o invente, proseguiremos nuestra labor. Resultará lo que los hechos digan; pero nosotros estamos dispuestos formalmente, en todo momento, a restablecer la verdad.

LA IMPRESION EN EL CONGRESO

Madrid. -- En el Congreso fué extraordinario el número de diputados que se reunió ayer con motivo de referente a la composición del Gobierno y los acontecimientos que se venían sucediendo. Se aseguró a los diputados que se encontraban en el Parlamento que, dentro de pocas horas, se tendría la lista de nuevos gobernadores, e igualmente que antes de quince días estarían repuestos todos los Ayuntamientos que fueron destituidos por los Gobiernos anteriores.

Asimismo se afirmaba que el decreto de disolución de las Cortes sería dado a la publicidad el día 27 del presente mes de diciembre, y que las elecciones generales se verificarían el día 27 de febrero.

Para ir a las elecciones, se decía también que los partidos de izquierda, republicanos, irían coaligados con los socialistas, siendo también posible que en esta coalición entraran los pertenecientes al Partido Comunista, por lo menos, en algunas circunscripciones.

Con relación a las derechas, la impresión es que irán a la lucha electoral formando un frente nacional contra revolucionario, mientras que los partidos de centro irán solos a la lucha.

También se trataba en otros corrillos de la posible prórroga por decreto de los presupuestos y de otras cuestiones de menor importancia que atañen a la labor que ha de realizar el Gobierno.

OTRA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid. -- En el domicilio de don Alejandro Lerroux se reunió ayer, a las cinco y cuarto de la tarde, la minoría radical para tratar de diversos asuntos, y entre otros el relacionado con la aceptación de las Cartas por parte de los señores Becerra y De Pablo Blanco.

OTRA REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Madrid. -- Después de la reunión celebrada ayer por la mañana por la minoría agraria, los miembros de ésta volvieron a reunirse nuevamente por la tarde, tratándose de lo relativo a la tramitación y solución de la crisis, discusión esta nacida de la posición adoptada con relación a este asunto por los ex ministros señores Royo Villanova y Cid.

GIL ROBLES EN EL CONGRESO

Madrid. -- Ayer por la tarde el jefe de Acción Popular estuvo en el Congreso con el propósito de entrevistarse con el señor Alba. Este no se encontraba en el momento en las Cortes, y por ello el señor Gil Robles quedó en los pasillos hablando con varios diputados pertenecientes a diversas minorías.

El jefe de Acción Popular, mostró su extrañeza por haberle sido tachados por la censura varios párrafos de su manifiesto, añadiendo que

venía a las Cortes a preguntar al presidente si se iba también a tachar algo de la carta que le había enviado.

Refiriéndose a la prórroga por decreto de los presupuestos afirmó el señor Gil Robles que esto no podía hacerse, ya que no está reunida la Diputación permanente de las Cortes.

Terminó diciendo el jefe de la Ceda que iba a la presidencia a entrevistarse con el señor Portela Valladares.

DESPUES DE LA REUNION DE LOS RADICALES

Madrid. -- En el domicilio del señor Lerroux estuvo reunida la minoría radical hasta las siete y media de la tarde, y al terminar la reunión se facilitó un nota, notificándose en ella el acuerdo de esta mañana, de convocar al Consejo nacional del partido, para los días 21 y 22 del corriente, a fin de tratar de lo relacionado con la actual situación política.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid. -- A las seis y cuarto de la tarde llegó a la presidencia el señor Portela Valladares, haciéndolo poco después el ministro de Hacienda señor Chapaprieta. Este salió a las siete y media de la tarde y dijo a los informadores que su visita se había limitado a un cambio de impresiones y que tenía el propósito de visitar todos los días al jefe del Gobierno.

Como poco antes de salir el señor Chapaprieta había entrado en la Presidencia el señor Alba, los periodistas preguntaron al ministro de Hacienda si le había visitado, contestando el interrogado negativamente.

A las siete y veinte llegó el señor Martínez de Velasco, y poco antes de las ocho salió el señor Alba, a quien los periodistas preguntaron sobre el anunciado decreto suspendiendo las sesiones de Cortes hasta el día 29.

El señor Alba contestó que no conocía aún el texto del mismo y que por lo tanto no podía afirmar que era la suspensión hasta el mencionado día inclusive.

También le preguntaron los informadores si conocía la carta enviada por el señor Gil Robles respondiendo que si la carta a que se referían los periodistas era política, no la conocía.

Acercas de la reorganización del partido radical dijo que lo acordado se reflejaba en el resultado de la sesión que por la mañana había celebrado la minoría.

El señor Martínez de Velasco salió de la presidencia a las diez de la noche y dijo a los reporteros que había tratado con el presidente sobre las negociaciones del tratado comercial con Francia, ya que no hubo tiempo de hacerlo en la reunión ministerial celebrada por la mañana.

El ministro de Estado pidió a los periodistas que facilitaran noticias sobre los últimos acontecimientos políticos y éstos le dijeron que el ministro de Agricultura había sido expulsado del partido radical, dándole igualmente a conocer el manifiesto de la Ceda.

Después salió el señor Portela, quien dijo a los periodistas que la visita que le había hecho el señor Alba había sido meramente protocolaria.

A preguntas de los informadores sobre si en la entrevista celebrada con el señor Alba había tratado de la suspensión de las sesiones de Cortes, soslayó la respuesta.

Después dijo el presidente del Consejo que se había acordado la reaparición de "El Socialista", para cuando a los editores de este periódico convenga.

Acercas de la pregunta que le hicieron los periodistas sobre lo tachado por la censura del manifiesto del señor Gil Robles, repuso que si la censura había tachado algo era seguro que había sido debido a circunstancias especiales.

De cualquier forma --añadió--, yo estudiaré el manifiesto y veré si en él hay materia impublicable.

A otras preguntas de los reporteros, el jefe del Gobierno terminó di-

La actividad parlamentaria

Alcalá Zamora ha decretado la suspensión de las sesiones de Cortes hasta el primer día de enero

ciendo que si querían noticias pasasen por el Ministerio de la Gobernación a las nueve y media de la noche. SOBRE LA PROLONGACION DE ESTAS CORTES Madrid.—Se asegura que en el Consejo celebrado ayer, el presidente de la República pronunció un largo discurso tratando de las posibilidades de prolongar la vida de estas Cortes, a base de combinaciones factibles.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Madrid.—En los pasillos de la Cámara se discutió ayer, principalmente, el editorial publicado por el diario de Izquierda Republicana "Política", según el cual, parece entreverse que los republicanos de dicho partido no tomarían parte en unas elecciones presididas por el actual Gobierno. Igualmente se afirmaba que, de to-

mar Izquierda Republicana esta determinación, el Partido Socialista se abstendría asimismo de acudir a las elecciones.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid.—A las nueve y media fueron los periodistas al Ministerio de la Gobernación, donde les fué facilitada una nota en la que se dice que el Gobierno expuso al presidente de la República la conveniencia de suspender las reuniones de Cortes, y el jefe del Estado, ratificándose en su confianza al Gobierno, ofreció decretar la suspensión de ellas hasta el 31 de enero, contestando el Gobierno a esta proposición que solamente necesitaba que estuvieran suspendidas hasta el día primero de año, firmando entonces su excelencia un decreto en tal sentido.

Un periodista le expresó al señor Portela la satisfacción que sentían por la reaparición de "El Socialista". El presidente del Consejo contestó que él deseaba que dicha reaparición hubiera coincidido con el día Primero de Mayo del año actual, pero que ello no fué posible.

—Ahora, sin embargo—agregó—, que no tengo que consultar a nadie para tomar esta determinación, la he tomado.

El señor Portela mostró a los informadores una titular de un diario de la noche, en la que se decía que el Gobierno no pensaba reponer a los Ayuntamientos del 12 de abril, por estimar que había terminado el mandato, afirmando que el Gobierno no había tomado acuerdo en ningún sentido acerca de este punto.

Siguió diciendo que autorizaba la publicación del manifiesto de Gil Robles, por entender que en él no había nada que justificase el empleo de la censura.

Con referencia a la suspensión de las sesiones de Cortes, dijo que el presidente de la República había ya firmado un decreto en tal sentido. Y como un reportero le pidiese el texto de dicho decreto, contestó que podía darle de memoria, agregando que, poco más o menos, decía lo siguiente: "En virtud de las facultades que me concede el artículo 81 de la Constitución y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Quedan suspendidas las sesiones de Cortes hasta el día primero de enero de 1936."

EL FAMOSO MANIFIESTO DE GIL ROBLES

Madrid.—Anoche fué dado a la publicidad el tan anunciado manifiesto de Gil Robles, en el que el jefe de Acción Popular explica la tramitación de la última crisis y la posición de su partido ante las elecciones.

Dice el aludido manifiesto que, "ciegos tienen que ser los que no vean en el desenlace de esta crisis el último episodio de la lucha revolucionaria contra las Cortes actuales."

Añade que éstas fueron elegidas por una reacción del pueblo español contra la política antinacional realizada por las Cortes Constituyentes.

No se habían reunido aún los diputados pertenecientes a ellas—agrega—, y ya las voces de los derrotados pedían la disolución de las mismas.

Refiriéndose a los Gobiernos anteriores, dice que en esta primavera fué formado un Gobierno de técnicos que, para vivir un mes, tuvo que tener cerradas las Cortes treinta días.

La última crisis—dice—no fué debida a la falta de asistencia de los votos de la mayoría, ya que en los últimos días se aprobaron varias leyes, consiguéndose "quórum" numerosos.

En apariencia, la crisis fué debida a discrepancias con un ministro que, aunque personalmente es digno de todo respeto, solamente cuenta en el Parlamento con su voto.

Quebrantado el Partido Radical por las recientes depuraciones del mismo, se arroja a la Ceda del Gobierno, y con ello queda debilitado el bloque.

Para lograr esto se ha recurrido a

todos los medios, incluso a las amenazas, habiéndosele ofrecido a la Ceda una participación que no podía menos que rechazar por decoro político.

Añade que se les ofreció un puesto que, aunque de meros observadores, les hubiera permitido tener el calor gubernamental en las elecciones que se avecinan, pero que no lo quisieron aceptar.

Dice que las Cortes que salgan de

esta consulta electoral serán ingobernables y que la responsabilidad de lo que suceda no será de ellos.

Termina pidiendo los votos a los españoles, "no para asegurar el triunfo del partido, sino para vencer a la revolución, que después de haber sido derrotada en la calle, quiere infiltrarse en el armazón de las instituciones", y diciendo que las elecciones serán una cruzada por el triunfo del ideal común.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

LAS NEGOCIACIONES PARA LOGRAR LA PAZ

Ginebra.—La Prensa italiana examina con todo rigor las proposiciones hechas por Inglaterra y Francia en busca de la paz abriendo una crítica acerba dicha Prensa para así responder a los juicios de los periódicos extranjeros que dicen ser favorables a Italia.

Esas críticas se concretan en lo siguiente:

Primera. Las rectificaciones de fronteras previstas a favor de Italia son insuficientes. Conceden a Italia tanto en Dankalle como en el Ogaden, territorios exclusivamente sin interés.

Segunda. Italia no puede renunciar a Axum. La población presidida por sus sacerdotes se ha sometido voluntariamente a Italia. Esta ha suprimido la esclavitud en toda la región y es imposible restituir estas poblaciones a un Gobierno del cual han huído voluntariamente.

Tercera. Assab no puede entregarse a Etiopía. El principio de cambio de territorios entre Italia y Etiopía se apoya en principios falsos, o sean los de igualdad entre ambos países. Si Etiopía verdaderamente, no tiene la intención de utilizar la salida al mar para el tráfico de armas, le basta con un puerto franco que le permitiría realizar sus transacciones comerciales con el extranjero.

Cuarta. La zona de poblamiento reconocida a Italia es inferior a la que le reconocen ya los protocolos italo británicos de 1891 y 1894, así como el acuerdo tripartito de 1896 y el acuerdo con la Gran Bretaña de 1923.

Esta zona, en particular, no comprende la unión entre Eritrea y Somalia, al Oeste de Addis Abeba. a lo largo de la frontera del Sudán angloegipcio, tal y como la prevía el acuerdo de 1925.

Quinta. La situación dada a los intereses italianos en esta zona es incierta. Una policía italiana es necesaria para garantizar la expansión económica de Italia. Someter la seguridad de los intereses italianos, a la vez, a la autoridad de Addis Abeba y a la de la Sociedad de Naciones, sería entregar a un control inadmisibles y al azar de las circunstancias sagrados intereses de un país. Pero el respeto de los derechos adquiridos por los indígenas y por los extranjeros en esta zona, deja la puerta abierta a todos los peligros. Los italianos, en tales circunstancias, forzosamente habían de chocar con otros intereses, cada vez que quisieran ejercer su influencia.

Esta serie de críticas italianas forma lo que se podría llamar la tercera fase de la reacción del país de Mussolini.

La primera se caracterizó por el silencio más absoluto en los medios oficiales y también por la satisfacción de la población italiana en general, instruida por las indiscreciones de la Prensa italiana.

La segunda fase fué la de las advertencias de los medios autorizados, poniendo en guardia al público con-

tra todo exceso de optimismo, precediendo un poco a la publicación del texto de las sugerencias francobritánicas.

La tercera fase traduce un descontento voluntario que ha suscitado la publicación de esos textos. Se puede decir que esta actitud es la que va a adoptar la Italia oficial para negociar a base de las proposiciones. De hecho, pues, la negociación ha comenzado.

DEBUTA ITALIANA

Addis Abeba. -- Comunican a esta capital que los italianos han continuado sus operaciones en el Ogaden, donde la infantería marcha apoyada por los tanques y camiones blindados que a su vez van precedidos de escuadrillas de aviones.

Se afirma también que a sesenta y cinco kilómetros al Sur de Sassa-bens, los etiopes capturaron trece camiones blindados, y que varios cientos de samalies se han pasado a las filas abisinias.

LO QUE DICE EL MARISCAL BADOGLIO

Roma. -- El mariscal Badoglio telegrafía que en el frente de Eritrea no ocurre nada notable, puesto que todo el movimiento se reduce a las operaciones de limpieza que realizan las patrullas.

En el frente de Somalia —añaden— nuestros aviones han bombardeado fuertes concentraciones enemigas, causándoles numerosas bajas.

NO HAY SUMISION DE IMPORTANCIA

Addis Abeba.—En contra de lo que se viene diciendo por los periódicos italianos, se puede asegurar que las sumisiones de jefes abisinios a las tropas italianas no son de importancia, pues únicamente se han presentado ante el mariscal Badoglio y los restantes generales romanos personalillos que ninguna influencia tienen en la alta política de Etiopía.

Por el contrario, los jefes más autorizados hacen protestas de adhesión al negus constantemente, como se ha podido comprobar ahora mismo con motivo del viaje del emperador a Dessie.

PREPARANDO UNA GRAN OFENSIVA

Asmara. -- Las proposiciones francobritánicas de paz no han detenido absolutamente nada los preparativos que realizan las tropas italianas en el frente del Tigré con vistas a una próxima ofensiva general, prosiguiendo el avance que inició el general De Bonó y que luego ha habido que paralizar a causa de la escasez de caminos para conducir los aprovisionamientos.

Más de cinco mil obreros trabajan intensamente en la construcción de carreteras de primera línea.

Centenares de automóviles llevan a diario municiones y material de guerra a la región de Makalle lo que indica que se aproximan grandes combates o, por lo menos, marchas de importancia estratégica.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

A-QUE DICEN QUE SON DE LOS COMUNISTAS, SOCIALISTAS, ANARQUISTAS O IZQUIERDISTAS?

Madrid. -- Hace algunos días la policía tuvo noticia de que algunos elementos proyectaban cometer en Madrid algunos atentados personales.

También se sabía que estos elementos disponían del material necesario para ejecutar actos de sabotaje, que preparaban.

De la detención de estos individuos fué encargada la brigada de atracos que dirige el comisario, don Gabriel Araque Cobos, quien dispuso que realizaran el servicio el inspector señor Moreno Murugan, auxiliado por los agentes señores Calvo, López Muñain, Batanero, Flores Ochoa, Flores Salas, Paulet y Antón.

Después de algunos días de trabajo, los agentes lograron saber que en una casa de la calle de la Inmaculada, número diecinueve (barrio de Usera), había ocultas gran cantidad de armas, bombas y dinamita.

No se apresuraron los agentes en practicar un registro en dicha casa, con el fin de detener antes a varios individuos, a los que consideraban complicados en este asunto; pero como sus previsiones no dieran todo el resultado apetecido, en la madrugada de ayer, poco después de las cinco, la policía se personó en dicho lugar y practicó un minucioso registro.

En el piso bajo cuarto número 4, de dicho inmueble, vive desde hace algún tiempo un individuo llamado Teófilo Márquez Expósito, de 37 años jornalero, natural de Daimiel (Ciudad Real).

Al llegar los agentes, este individuo, que se encontraba comiendo, intentó convencerles de que nada ocultaba en su domicilio.

Naturalmente, los agentes, a pesar de sus manifestaciones, practicaron un registro, y en varias habitaciones del cuarto fueron encontradas multitud de armas, explosivos y material para la fabricación.

En una de las habitaciones de la casa dormía en una pequeña cama, un niño de ocho años, ahijado de Teófilo, y debajo de la cama, en una caja, se guardaban cuarenta kilos de dinamita roja.

En otra habitación se encontraron varios metros de mecha ocultos en el fondo de una almohada, y en el interior de un baúl varias bombas, así como numerosas armas de fuego metidas dentro de la caja de una gramola.

Los agentes se hicieron cargo del hallazgo y trasladaron al detenido a la brigada de atracos, desde donde pasó a la Dirección General de Seguridad esta mañana.

De lo declarado por Teófilo Márquez poco se sabe.

Desde luego, parece que ha sido poco explícito en sus declaraciones, limitándose a decir que de todo lo encontrado le hicieron entrega días atrás unos amigos suyos para que lo guardase, añadiendo que, como, tanto las bombas, dinamita, armas y material hallado en su domicilio se lo dieron encerrado en cajones, él ignoraba su verdadero contenido.

Los agentes han practicado otras detenciones relacionadas con este hallazgo, pero, por el momento, no es posible determinar el grado de

responsabilidad de estos otros detenidos.

HALLAZGO DE ARMAS EN ASTURIAS

Madrid. -- A primera hora de la tarde el director general de Seguridad, señor Gardoqui, recibió a los periodistas, a los que manifestó que el teniente coronel de Seguridad acababa de comunicarle que, por el teniente del expresado Cuerpo y fuerzas a sus órdenes que realizan gestiones de exploración en Asturias, habían sido encontradas en las inmediaciones de Sama de Langreo catorce mil quinientas pesetas y en los concejos de San Martín y el Rey Aurelio tres mil pesetas más.

Añadió el director general de Seguridad que por fuerzas del Cuerpo de Seguridad se habían encontrado, también en los alrededores de Oviedo, un fusil, cuatro mosquetones, cinco carabinas y cuatro pistolas.

Terminó el señor Gardoqui diciendo que tenía que dar cuenta de otro importante servicio realizado en Madrid (se refería al hallazgo de armas y explosivos en la calle de la Inmaculada).

Con este motivo, el director general dedicó grandes elogios al comisario de la brigada de atracos, don Gabriel Araque, que ha llevado a cabo el servicio con el personal a sus órdenes.

Asamblea de la Agrupación Socialista

Anoche se reunió en junta general extraordinaria la Agrupación Socialista, con asistencia de numerosos afiliados. Se dió cuenta de una carta de Bruno Alonso, en la que dimite el cargo de presidente, para el que fué elegido recientemente, alegando los motivos oportunos para ello.

Después de amplio debate, en el que intervinieron numerosos afiliados, se acordó no aceptar la renuncia de Bruno Alonso, manifestándose el deseo de la asamblea de que continué en el Comité como presidente o cualquier otro cargo.

Después se dió cuenta de la dimisión de la Ejecutiva de la Federación Provincial Socialista, nombrándose una Comisión que representara un proyecto de candidatura. Presentado este, se procedió a votar con papeleta, resultando elegidos los siguientes compañeros:

Presidente Juan Ruiz; vicepresidente, Antonio Vayas; secretario Ramón Solar; vicesecretario, Miguel Calzada; tesorero-contador, Francisco Orallo; vocales, Roberto Alvarez, Santiago Ramos, Eutimio Zazosa y Eduardo Caamons.

Finalmente Juan Ruiz dió cuenta de acuerdo adoptado por el Gobierno de autorizar la aparición de "El Socialista, acogiéndose la noticia con grandes aplausos.

La asamblea terminó en medio de gran entusiasmo.

PERDIDA

De una pulsera barbada con siete monedas, perdida en la parada de las camionetas de Puertochico.

Se ruega a quien la haya encontrado, la entregue en esta administración, por tratarse de un compañero que la tenía para arreglar.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Mendez Núñez, 4 "GAVILAN"

LUCHA DE CLASES

TRIBUNALES DE TRABAJO Renovación de Jurado mixto de Industrias químicas.

Por el Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad se ha dispuesto sean renovadas las representaciones patronal y obrera del Jurado mixto de Industrias químicas (Sección de Productos químicos y perfumería), de Santander.

En la misma disposición se dice que en el plazo de veinte días pueden inscribirse en el Censo electoral social todas aquellas entidades patronales u obreras que lo tengan por conveniente, ya que, transcurrido dicho plazo, se procederá a fijar la fecha para la elección, tanto de vocales obreros como de patronos.

SE HAN REUNIDO...

Cocineros "La Luz del Arte".
En el salón de la Casa del Pueblo ha celebrado junta general extraordinaria esta organización, para tratar de la reorganización de la misma. Después de amplio debate, en el que se puso de manifiesto el entusiasmo de estas camaradas, se acordó abonar las cuotas a la Federación Obrera Montañesa desde el mes de octubre del corriente año y esperar noticias de la Federación de industria para adoptar acuerdos sobre la marcha a seguir.

Se acordó igualmente abrir una suscripción entre todos los compañeros para entregar la cantidad recaudada al Comité pro presos local y al nacional, por partes iguales.

Empleados municipales.
Ayer se reunieron en el local de la Agrupación Instructiva de Dependientes municipales un buen número de éstos, para tratar de constituir una Mutual Cooperativa. Se inició la discusión del proyecto de Reglamento, que fué aprobado con ligeras modificaciones.

Aserradores mecánicos.
En el salón de la Casa del Pueblo se reunieron ayer los aserradores mecánicos. Se habló de la necesidad de reorganizar el Sindicato, y a este efecto se procedió a elegir nueva Junta directiva, integrada por los compañeros siguientes:

Presidente, Adolfo Morán; Vicepresidente, Saturnino Arsie; secretario, Alfonso Pajarejo; vicesecretario, José Peña; tesorero, Manuel Fuentes; contador, Antonio Franco; vocales Elías Revestido, Juan Fernández, Emilio Ortuño, Narciso Guindos y Gallardo.

Fontaneros

En el local del Orfeón Socialista se han reunido en asamblea general los obreros fontaneros. Se aprobó el acta de la sesión anterior, las altas y bajas y las cuentas. La directiva dio cuenta de las gestiones realizadas.

das, que fueron aprobadas, pasándose después a la elección de cargos. Verificada la votación fueron proclamados:

Presidente, Ignacio Fidalgo; vicepresidente, Alfredo Montes secretario, José María Ilaregui; vicesecretario Angel Rivero; tesorero, Jacinto Olea; contador, Eloy Calzadas; vocales, Crespo, Manuel Cantero y Camilo Martínez.

Para delegados al pleno próximo de la Federación Obrera Montañesa se designó a Ignacio Fidalgo y Jacinto Olea. Igualmente fueron elegidos para el pleno de la Federación de la Edificación José María Ilaregui y Jacinto Olea.

La junta directiva elegida en la asamblea de ayer tomará posesión de sus cargos mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, en la secretaría de la Casa del Pueblo.

CONVOCATORIAS

Agrupación Instructiva de Dependientes Municipales

Hoy, martes, Junta general extraordinaria continuación de la anterior, para la constitución de la Mutual Cooperativa, con arreglo al siguiente orden del día:

Aprobación del reglamento de la Mutual Cooperativa.

Nombramiento de Junta directiva. Se recomienda la asistencia de todos los compañeros.

Abañiles, estuqueiros, decoradores y similares.

Celebrarán junta general extraordinaria el jueves, día 19, a las seis de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia.

Federación de la Industria del petróleo (Sección Santander).

Esta Sección celebrará asamblea extraordinaria mañana, miércoles, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Primero de Mayo, 14.

Sindicato de Carpinteros, Ebarnistas y Similares

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecen a este Sindicato que, a partir del miércoles, 18 del corriente, la cotización y organización se hará como de costumbre en la Casa del Pueblo, primer piso, de siete a ocho de la noche, los miércoles, y de diez a dos, los domingos.

Se recomienda a todos los compañeros acudir lo antes posible, para la más rápida normalización.—La Directiva.

PARA HOY EN LA CASA DEL PUEBLO

A las seis de la tarde, asamblea general de Carruajeros.

Para mañana.

A las seis de la tarde, Carruajeros (continuación).

OTRAS NOTICIAS

Reuniones de la Federación Obrera Montañesa con las Secciones.

La Federación Obrera Montañesa convoca a las Directivas de las organizaciones que se mencionan en los días que se citan, para tratar con ellas de los asuntos relacionados con el régimen interior de las mismas. Dichas Secciones son las siguientes:

Sociedad de Dependientes de Casinos y Círculos: hoy, martes, a las doce.

Sociedad de Pescadores "El Anzuelo": hoy, martes, a las cinco y media de la tarde.

Sociedad de Hortelanos y Jardineros: hoy, martes, 17, a las seis y media de la tarde.

Sociedad de Litógrafos, el miércoles, 18, a las seis y media de la tarde.

Sociedad de Obras y Construcciones: el jueves, 19, a las seis y media de la tarde.

Sociedad de Obreros de Contratas ferroviarias: el jueves, 19, a las siete de la tarde.

Organización Telefónica: el jueves, 19, a las siete de la tarde.

Ferrovianos del Norte: el viernes, 20, a las siete de la tarde.

Recomendamos a las Juntas directivas de las Secciones convocadas, acudir con la debida puntualidad.

El gobernador suspendió la reunión del Comité provincial de Ayuda a los presos.

Para el pasado domingo, a las once de la mañana, estaba anunciada la celebración, en los locales de la Izquierda Federal, de una importante reunión del Comité provincial de Ayuda de presos y sus familiares,

reunión a la cual se había invitado a todas las representaciones de todos los partidos de izquierda y organizaciones obreras.

Acudieron los convocados, pero a la hora de comenzar la reunión se encontraron con la desagradable sorpresa de que el gobernador, alegando la situación política, había prohibido la celebración de la misma.

En su consecuencia, el Comité provincial ha decidido convocar nuevamente esta reunión para el próximo viernes, día 20, a las siete de la tarde, en el mismo local, y con sujeción al siguiente orden del día:

Lectura de Estatutos; objeto del Comité de Ayuda a los presos; su posición actual a través de sus actividades; campaña de Navidad; necesidad de la fusión de todos los Comités en favor de los presos y sus familiares.

UN TELEGRAMA

"Ministro Justicia.—Madrid. Metalúrgicos, Sección Santander, 490 federados, piden desalojar presos político-sociales castillo San Cristóbal (Pamplona), hágase justicia estafadores asunto Strauss. Nombela demás negocios inmorales, bien República 14 abril.—Directiva."

Ayuntamiento de Santander

En el sorteo celebrado el día 5 del actual para la amortización de 91 títulos del empréstito municipal del 5,50 por 100, emisión de 1929, resultaron amortizadas las obligaciones siguientes:

1.091—100, 1.611—20, 1.841—50, 5.711—20, 5.921—30, 7.381—90, 7.831—90, 8.631—40, 9.091—100, 9.131.

El reembolso de las expresadas Obligaciones, con el importe del cupón número 25 de las mismas, podrá hacerse efectivo en esta plaza, a partir del primero de enero de 1936, en los Bancos Mercantil y de Santander.

Palacio Municipal de Santander, a 16 de diciembre de 1935.—EL ALCALDE.

DESDE TORRELAVEGA

La vida teatral ha constituido un éxito rotundo y esplendoroso.

Con gran entusiasmo tuvo lugar en el principal coliseo de la aquella de Argumosa, el festival artístico teatral benéfico, organizado por el Cuadro artístico "Renacer". El teatro Principal cambió su vestuario habitual de gran gala. El traje de "mahón", el "buzo" relavado y recosido, la indumentaria pobre del trabajador ocupó totalmente el lujoso teatro. Por una vez el proletariado ha preferido situarse en las localidades que a través de todos los tiempos ocuparon los señores. En las dos sesiones del viernes último, el teatro Principal era de la democracia del trabajo.

Al traspasar el umbral de la puerta principal que da acceso al

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. — Telef. 36-57



Extraordinarios éxitos de **Amparito Muñoz**

Colosal bailarina
Hoy, gran debut de **Citanilla de Alcalá**

Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Cartelera de Espectáculos

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30.
Estreno y único día de la emocionante producción U. F. A.

EL COLLAR MALÉFICO

Naufragios, robos, persecuciones, luchas. Una película de ritmo tripudante. Completará el programa EL LADRINO DEL FANTASMA, tlc. color. Mañana, miércoles, Fémia: LA VESTIDA DE ROJO. El viernes, Angelillo en LA HIJA DE JUAN SIMON. Una película fina y netamente española.

GRAN CINEMA Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30.

PRECIOS POPULARES LAS CRUZADAS

Por Loretta Young, Katherine de Mille y Henry Wilcoxon, secundados por 8.000 grandes artistas. El film gigante de Cecil B. de Bille. Butaca, tarde, 1,50; noche, 1,00. Principal, tarde, 1,00; noche, 0,75. Gradería, tarde, 0,75; noche, 0,50.

El próximo jueves, EL CARDENAL RICHELIEU.

SALA NARBON. A las 4,30, 7,15 y 10,30: "Mandalay", por Ka Francis, Lyle Tabot y Ricardo Cortez. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON. Desde las 6,30: "Un hombre sin entrañas", emocionante película de Oeste. Por Buck Jones.

SALON VICTORIA. A las 7,15 La sensacional película española "El negro que tenía el alma blanca", por Antonita Colomé, Marino Barreto y Angelillo. Butaca 0,75

POPULAR VICTORIA. Desde las 6,30: "El negro que tenía el alma blanca".

En el teatro de butacas, hemos sentido una honda impresión. A derecha e izquierda caras conocidas, amigos; algunos de ellos parecían talmente que se encontraban "vendidos".

La entrada es formidable. La grande del caso ha sido indudablemente que algunos asistentes, y hemos de citar a Mundo, "el panadero"; Tomás, "el pintor", "el mermelero"; Camilo y tantos otros, ocupaban entradas preferentes. ¿Qué es esto?, podría preguntarse algún burgués que estuviera en la sala. Pues sencillamente que los organizadores son muy buenos chicos (¿).

Con gran dificultad logramos ser oreporenos a esta impresión que nos invadió en un momento. Al fin, buena un timbre, se hace el silencio y la orquesta "Romo", reforzada y en número de quince profesores, interpreta magníficamente una sinfonía bella y emotiva.

Aparecen en escena los intérpretes de "Mañana de sol", que cosecharon aplausos. Luis Villegas, J. Cháiz, Alicia Cordero y Monro, hicieron una brillante realidad escénica del gracioso paso de comedia, original de J. y S. Alvarez Quintero.

El Orfeón Torrelaveguense es largamente aplaudido en su presentación. Hemos de elogiar la brillante ejecución que las hermanas de J. Lacio Mediavilla realizaron de "Quitate de la casaca, majo, que hueves", "La cordana de la Patria" y dos composiciones de nuestro convecino y amigo don José Lucio.

Estas obras fueron muy aplaudidas y el público exigió una repetición de las mismas. Ha sido una buena jornada del Orfeón y muy especialmente de su insigne maestro-director, señor Media Villa, y los solistas señor Menéndez y señorita Echave.

El público espera con interés el "plato fuerte" de la fiesta, que lo constituye el drama social de Torralba Beci, "Justicia". Y aquí, la discreción impuesta por una colaboración intransigente, nos obliga a prescindir de todo comentario, sometiéndonos a la crítica de los asistentes, que son únicamente quienes pueden hacerla en pleno uso de su libertad. Pero hemos de apuntar que el público vivió intensamente el

drama, como asimismo lo prueba las interrupciones, los aplausos y los gritos alusivos que fué recogiendo el "fresco" de Campo, que hizo una realidad escénica de su papel de Penat.

Ha sido una jornada brillante, de la cual sentimos una honda satisfacción. He aquí cómo viene a cumplirse esa aspiración tanto tiempo sentida, de lograr interesar al pueblo por un teatro nuestro, un teatro rebelde, un teatro social. En esta cruzada, justo es reconocerlo, se van relegando al olvido, al ostracismo, aquellos cuadros de aficionados que brindaban tantas y tantas cosas para divertir a los burgueses. Y no puede omitirse, porque sería una injusticia un recuerdo sincero al Cuadro artístico del Ateneo Obrero, que nació para dar al traste con esa ridícula forma teatral que venía cultivándose y hoy "Romance" para culminar la obra.

Ha sido un éxito. ¡Pueden tomar "tripita" nuestros actores!

De quintas

Interesa pasar por el negociado segundo de este Ayuntamiento para hacerles entrega de documentos que les interesa, a los mozos siguientes: Maximino Arturo Nuñez, Isidoro Valle Gómez y José Manuel González Olavarri.

Gómez Peláez.

BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TICKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con

Café, Copa de marca y Cigarro Alfonso VIII (detrás de Correos)

Casa Rocillo SANTAÑA

Comidas y bebidas ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santaña visiten esta Casa.

Para muebles baratos

4 CAÑOS TORRELAVEGA

Taxis Salero

Teléfono 252 TORRELAVEGA

VINOS BLANCOS DE LA NAVA TAPAS VARIADAS

Bar - Churrería **EL COLMAO** Adolfo García ABIERTO DIA Y NOCHE Comidas económicas Caracoles todos los días Calle Cuesta, 3 - Tel. 14-77 SANTANDER

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Trincheras e impermeables

La mejor tienda Miguel Guerra TORRELAVEGA

Noticias de toda España

En un pueblo de Galicia varios guardias civiles son agredidos a tiros

Puentes de una. -- En la madrugada del sábado al domingo, cuando se hallaban de vigilancia en la parroquia de Esteiro los guardias civiles José Nebra Suárez, Serafín Prieto Lobos y José Rodríguez Rodríguez, pertenecientes a este puesto, al llegar a la bifurcación de los caminos vecinales de Hombre y Esteiro, fueron agredidos desde una taberna próxima, desde la que les hicieron varios disparos de escopeta.

Los guardias trataron de repeler la agresión, pero les fué imposible, dañó la hemorragia que dos de ellos sufrían como consecuencia de las heridas recibidas y, tras grandes esfuerzos, pudieron llegar a la casa cuartel, desde donde fueron trasladados al Hospital de Marina, de El Ferrol.

El guardia Serafín Prieto sufre heridas en la cabeza, con pérdida del ojo izquierdo, siendo su estado gravísimo. José Rodríguez sufre heridas de pronóstico reservado.

Todos los individuos que se hallaban en la taberna desde la que se hicieron los disparos, han sido detenidos.

A pesar de las gestiones practicadas por la guardia civil, y del gran número de individuos a quienes se ha tomado declaración, aún no se sabe quiénes puedan ser los autores de la agresión.

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO A UN IZQUIERDISTA PARA EL QUE EL FISCAL PIDE TREINTA AÑOS

Vigo.—En la mañana del domingo a esa ciudad, en el tren expreso, el izquierdista Beneditino García, para el que el fiscal pide treinta años de reclusión mayor por su intervención en los sucesos revolucionarios ocurridos en Oviedo el pasado año.

Acudieron a la estación numerosas personas que hicieron ostensibles muestras de simpatía hacia Beneditino. Entre los asistentes figuraba un grupo de muchachas que hizo entrega al procesado de un ramo de clavos rojos.

Figuraban también representantes de todos los partidos republicanos de izquierda de la provincia, incluso de la C. N. T.

En la estación y alrededores se había establecido un importante servicio de vigilancia por fuerzas de Asalto, Seguridad, Policía y Guardia civil, en evitación de que pudieran ocurrir disturbios.

No ocurrieron incidentes.

LA HUELGA DE METALURGICOS EN VIGO

Vigo.—El conflicto planteado en

esta ciudad por los obreros metalúrgicos continúa en igual estado. Dice-se que de no resolverse conforme a las aspiraciones del elemento obrero la huelga continuará, sumándose a ella los obreros de otros ramos por solidaridad con los metalúrgicos.

En la mañana del domingo tuvo lugar en el Jurado mixto una reunión de patronos y obreros, sin que fuera posible llegar a un acuerdo para resolver el conflicto debido a la intransigencia de los primeros.

LOS ELEMENTOS OBREROS DE VIGO SE CONSTITUYEN EN ALIANZA

Vigo.—Han tenido lugar una asamblea de trabajadores pertenecientes a la U. G. T., C. N. T. y Partido Comunista en el Salón Danubio Azul. La asamblea estudió las bases de

trabajo por que habrá de regirse el ramo de conserveros. En la misma asamblea los elementos representados constituyeron la alianza obrera provincial, que afecta a unos diez mil trabajadores. La asamblea estudió también la marcha y situación del actual conflicto huelguístico mantenido por los metalúrgicos. Los asistentes se mostraron partidarios de prestar su solidaridad a

La rectificación del Censo electoral es un deber ciudadano ineludible. De la diligencia que se ponga ahora en el cumplimiento de esta obligación, dependerá el que, en unas próximas elecciones, el resultado nos sea favorable.

Mando y ordeno

La dimisión del alcalde señor Villegas y la espera de órdenes por parte de los radicales

Cuando visitamos ayer al alcalde accidental, señor Alday, nos manifestó que durante el día se habían presentado gran número de acreedores, habiéndose pagado a algunos de ellos, en cuya tarea le había ayudado el señor Villegas.

Mañana—continúa—es muy probable que se hagan otros pagos, entre ellos el de la Casa de Asistencia Social, que importa cerca de 10.000 pesetas.

Mientras tanto, estamos esperando órdenes de nuestro partido, acerca de la actitud que hemos de adoptar, con motivo del nombramiento de Gobierno, y creo que los cedistas se manifiestan en igual sentido.

El señor Villegas ha dimitido, y mañana, miércoles, se presentará su dimisión a la Corporación, así como la de los señores Hereña, Julio Pereda y Manuel Porto, estos dos últimos en sus cargos de concejales y el señor Hereña en el de teniente de alcalde, continuando en el de concejal.

Dos propuestas del señor Castillo Bordenave.

El concejal de Unión Republicana don Ernesto del Castillo Bordenave ha presentado al Concejo las siguientes propuestas, cuya importancia no es preciso destacar:

"Excelentísimo señor:

No sería justo ni equitativo el acuerdo de V. E. de conceder sus plazas en propiedad a los que fue-

ron nombrados en el mes de octubre de 1934, si V. E. no procede a dar en propiedad los cargos que con mucho más tiempo vienen desempeñando los servicios de la Corporación municipal llamados semijefes, pues entre ellos los hay que llevan varios y otros muchos años trabajando asiduamente y cumpliendo muy bien, como lo demuestra que V. S., en varias ocasiones, ha hecho constar votos de gracias para tan buenos y humildes servidores.

El número de estos obreros es muy inferior al que constantemente V. E. proporciona trabajo, causa por lo cual el presupuesto no sufre gravamen alguno al realizar este acto de igualdad, equidad y justicia.

Por todo lo expuesto, el concejal

NOTAS MILITARES

Por orden circular de 13 del actual, inserta en el diario oficial del Ministerio de la Guerra, número 287, y en cumplimiento a lo dispuesto en el decreto de 5 del mismo mes, se promueve al empleo de alférez de infantería a los subalternos, con destino en el regimiento de Infantería Valencia, número 23, don Isidoro Fernández Macarro, don Emilio Casado Usín, don Rufino Borrego Rodríguez, don Antonio Rey Martínez, don Tomás Barba del Barrio, don Joaquín Barba del Barrio, don Emiliano Pinto Niño, don Arturo Sáinz González, don Pedro González Ocaña, don Manuel Barba del Barrio, don Valentín Montes González, don Secundino Buero Alvarez y don Esteban Fernández Haces; y a los de la Caja de Recruta, número 42 (Santander), don Teodoro Calderón Lobo y don Joaquín Más y Planco, continuando todos en sus actuales destinos.

Comandancia Militar de Santander

No presentados en esta centro los paisanos don Julio García Delgado, de Santander; don Ricardo Gutiérrez Luis y don Elisardo Ramos Navarro, de Reinosa, para hacerles entrega de documentos que les interesan, se les hace presente por este conocimiento que si no se presentan al objeto indicado antes del sábado, 21 del corriente, serán devueltos a su procedencia.

La reacción se está apresurando a preparar el Censo electoral en condiciones que les asegure el triunfo en las próximas elecciones. Los trabajadores e izquierdistas están en la obligación de vigilar e impedir tales manejos.

los huelguistas en caso de que el conflicto no se solucione en los términos favorables por ellos deseados.

EN TORNO A UN SUCESO MISERIOSO

Vigo.—Existe gran nervosismo, haciéndose innumerables comentarios con motivo de la desaparición ocurrida en Barcia de Mera de un joven llamado Joaquín Grova. La indignación en el vecindario aumenta por instantes. Desde el primer momento dada las circunstancias extrañas y miseriosas que han concurrido, se ha pensado que se trata de un asesinato perpetrado en la persona de Joaquín Grova. El domingo, al cabo de veintidós días de haber desaparecido de su domicilio el citado joven el vecindario pudo advertir, no sin asombro, que unos perros trajeron hasta el pueblo una mano. Inmediatamente fué examina-

da por los médicos y se llegó a la conclusión de que dicha mano pertenece al joven desaparecido. Del examen se desprende que la mano debió ser encontrada en el río o en cualquier sitio húmedo. Presenta, además, un corte cuya señal parece haber sido originada a golpes de hacha.

Inmediatamente que se tuvo conocimiento de este encuentro puramente fortuito la Guardia civil, acompañada del vecindario, ha realizado activísimas gestiones por el río y sus alrededores, creyendo en la posibilidad de encontrar el cadáver del joven desaparecido. La búsqueda ha resultado infructuosa.

Ahora más que nunca se acentúa la creencia de que Joaquín Grovas ha sido salvajemente asesinado y acaso descuadrado, y sus restos arrojados al río por los criminales.

La Guardia civil prosigue sus gestiones para establecer el misterio que rodea al trágico y macabro suceso. "AHORA" CONMEMORA EL V ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

Madrid.—El diario "Ahora" conmemoró el domingo el V aniversario de su fundación con un banquete que se celebró en el Hotel Nacional.

Presidió el director del periódico, señor Montiel, quien sentó junto a él al señor Ossorio y Gallardo, en representación de los colaboradores, y a los señores Marfil, Chaves Nogaes y Sánchez Ocaña.

También ocuparon lugar preferente otras figuras destacadas de la literatura, junto a redactores y colaboradores del citado diario, hasta el número de doscientos.

A los postres, el señor Montiel pronunció unas palabras de agradecimiento a cuantos habían asistido e hizo votos por la prosperidad de la Empresa.

FIESTA DE LOS ABOGADOS

Sevilla.—El Colegio de Abogados celebró la fiesta de su Patrona, a la que asistió lo más granado de la sociedad sevillana.

PEREZ MADRIGAL SIGUE HACIENDO TONTERIAS

Sevilla.—En la Sociedad de Amigos del País dió ayer tarde una conferencia el diputado señor Pérez Madrigal, durante la cual atacó duramente al actual régimen.

HERIDA AL PERSEGUIR A UN RATERO

Sevilla.—En la madrugada de ayer el señor Castillo, persona que goza de solvencia y prestigio en Sevilla, tropezó en su casa con un ratero al que disparó varios tiros de pistola, hiriendo accidentalmente a la señorita Carmen Galán.

INFORMACION MARITIMA

NOTAS DEL PUERTO

El tráfico.

El movimiento del puerto ayer, fué el siguiente:

Entrados:

"Orduña", con general, de La Pallice.

"Cabo Creus", con general, de Barcelona.

"Rosita", con general, de Gijón.

Salidos:

"Cabo Villano", con general, para Barcelona.

"Rosita", con general, para Bilbao.

"Cabo Creus", con general, para el mismo puerto.

"Morari", con mineral de hierro para Grangemouth.

"Sulev", en lastre, para Bayona.

"Orduña", con general para La Coruña.

El tiempo.

Barómetro 766; termómetro, 8; viento, S. W. flojo; marejada del N. W.; cielo y horizonte nubosos.

Probable tiempo: viento del ter-

cer cuadrante, cielo nuboso y mar llana.

En la mañana del domingo, y procedente de Liverpool, llegó a nuestra bahía el vapor inglés "Orduña", en el que embarcaron 15 pasajeros para los diferentes puertos de la ruta Centro y Sudamérica.

Salió después de realizadas las faenas de alijo y de embarque, cuando serían aproximadamente las dos de la tarde.

El "Iberia".

Para hoy viene anunciada su entrada en este puerto el vapor "Iberia", que una vez que realice las diferentes faenas de alijo, partirá en Dirección a Hamburgo, final de la línea que hace entre este puerto a Centro América.

Mareas.

Pleamares mañana, 8,10; tarde, 8,36. Coeficientes: 49 y 46. Bajamares: mañana, 2,11, y tarde, 2,36.

(Para hallar la hora local hay que rebajar quince minutos.)

¡AYUDAD A LOS PRESOS!

Con motivo de la Campaña de Navidad, este Comité hace un llamamiento al pueblo de Santander para que con una pequeña cantidad poder llevar un poco de alivio a la finalidad de criaturas que en esos días carecerán de lo más necesario.

Se reciben donativos en especie, o ropas, de diez a doce de la mañana y de siete a diez de la noche en Marina 1, primero.

Suscripción abierta por el Comité de Ayuda a los presos y sus familiares.

Objetos recibidos de distintos comerciantes:

16 camisetas de niño; un lote de libros y revistas; 4 jerseys de caballero; 12 ovillos de lana para jerseys; un balón de football; 2 kilos de caramelos; 11 pares de medias de sport; 11 pares de calcetines; un lote de juguetes; otro lote de juguetes; 3 jerseys; 6 pares de medias de niño; 2 jerseys de niño; 5

retales; 4 checos tamaño niño; 12 retales; 20 ovillos de lana; 3 jerseys de niño; 3 pares de medias de sport; 2 calzoncillos tamaño niño; 3 camisetas tamaño niño; 3 pares de medias para niña; 3 jerseys de niño; 3 pares de calcetines de lana para caballero; 3 pares de calcetines para caballero; 3 camisetas para caballero; 3 jerseys tamaño niño; 2 capas para niño; 2 plumas para niño; 3 pantalones para niño; 2 jerseys para niño; 7 vestidos para niña; 2 jerseys y falda para señora; 3 trajes de niño; un jersey de caballero; 6 jerseys de niño; un par de medias de sport; un par de calcetines de niño; 6 pares de calcetines para caballero; 2 pares de botas, uno de señora y otro de niño; un par de sandalias para niña; 2 pares de zapatillas para niña; 2 pares de zapatos para señora.

Y distintas cantidades en metálico que se seguirán publicando en días sucesivos.